



HRVATSKI SABOR
Odbor za gospodarstvo
KLASA: 022-03/20-03/69
URBROJ: 6521-6-21
Zagreb, 02. veljače 2021.

D.E.U. br. 20/017

ODBOR ZA EUROPSKE POSLOVE

PREDMET: Stajalište Republike Hrvatske o Komunikaciji Komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom gospodarskom i socijalnom odboru i Odboru regija – Novi akcijski plan za kružno gospodarstvo: Za čišću i konkurentniju Europu COM (2020) 98
- Mišljenje,

Odbor za gospodarstvo Hrvatskoga sabora je na 7. sjednici održanoj 02. veljače 2021. godine razmotrio Stajalište Republike Hrvatske o Komunikaciji Komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom gospodarskom i socijalnom odboru i Odboru regija – Novi akcijski plan za kružno gospodarstvo: Za čišću i konkurentniju Europu COM (2020) 98, koje je predsjedniku Odbora za gospodarstvo, sukladno članku 154. stavku 1. Poslovnika Hrvatskoga sabora, dostavio predsjednik Odbora za europske poslove, aktom od 24. studenoga 2020. godine.

Koordinacija za unutarnju i vanjsku politiku Vlade Republike Hrvatske, usvojila je Stajalište Republike Hrvatske, Zaključkom: Klasa: 022-03/20-07/318, Urbroj: 50301-21/22-20-3, na sjednici održanoj 10. studenoga 2020. godine.

Stajalište Republike Hrvatske Odboru je obrazložio Ivo Milatić, državni tajnik u Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja, istaknuvši da Republika Hrvatska pozdravlja novi Akcijski plan za kružno gospodarstvo (APKG) za koji smatra da snažno podupire ciljeve Europskog zelenog plana.

Republika Hrvatska smatra da će predložene inicijative doprinijeti zelenoj tranziciji i novim radnim mjestima te odvajanju gospodarskog rasta od korištenja resursa čime će dugoročno pomoći u izgradnji održivije, otpornije, konkurentnije i klimatski neutralne Europe.

Kružno gospodarstvo (KG) ima ključnu ulogu u ostvarenju ambicioznog cilja pretvaranja Europe u klimatski neutralni kontinent do 2050. godine, odvajanju rasta od upotrebe resursa i zaustavljanju gubitka bioraznolikosti te istodobnom jačanju održive konkurentnosti i industrijske baze EU-a.

Novim akcijskim planom predviđen je program usmjeren na budućnost kojim će se u suradnji s gospodarskim akterima, potrošačima, građanima i organizacijama civilnog društva ostvariti čišća i konkurentnija Europa.

U planu je predstavljen skup međusobno povezanih inicijativa za uspostavu čvrstog i usklađenog okvira politike u kojem će održivi proizvodi, usluge i poslovni modeli postati standard te će se obrasci potrošnje transformirati tako da se otpad ni ne proizvodi.

U Akcijskom planu predlažu se sljedeće mjere:

održivi proizvodi – cilj je da su proizvodi koji se stavljaju na tržište EU-a osmišljeni tako da traju dulje, da se lakše mogu ponovno upotrebljavati, popravljati i reciklirati te da uključuju što je više moguće recikliranih materijala umjesto primarnih sirovina.

jačanje položaja potrošača i javnih naručitelja - potrošači će imati pristup pouzdanim informacijama o pitanjima kao što su mogućnost popravka i trajnost proizvoda kako bi lakše mogli odabrati ekološki održive proizvode. Poduzeća će imati mogućnost potkrijepiti svoje tvrdnje o prihvatljivosti za okoliš primjenom metoda za mjerenje ekološkog otiska proizvoda i organizacija.

usmjeravanje na sektore koji upotrebljavaju najviše resursa i u kojima postoji veliki potencijal za kružnost: Komisija će uvesti konkretne mjere:

za elektroniku i IKT – „Inicijativa za kružnu elektroniku” s ciljem duljeg vijeka trajanja proizvoda i boljeg prikupljanja i prerade otpada

za baterije i vozila – novi regulatorni okvir za baterije kojim se poboljšava održivost i potiče kružni potencijal baterija

za ambalažu – novi obvezni zahtjevi o tome što je dopušteno na tržištu EU-a, uključujući smanjenje (prekomjerne) količine ambalaže

za plastiku – novi obvezni zahtjevi za udio recikliranih materijala i poseban fokus na mikroplastici te plastici na biološkoj osnovi i biorazgradivoj plastici

za tekstilne proizvode – nova strategija EU-a za tekstilne proizvode kako bi se ojačala konkurentnost i inovativnost u tom sektoru te potaknulo tržište EU-a za ponovnu uporabu tekstila

za građevinarstvo i zgrade – sveobuhvatna strategija za održivi izgrađeni okoliš kojom se promiču načela kružnosti za zgrade

za prehrambene proizvode – nova zakonodavna inicijativa o ponovnoj uporabi radi zamjene jednokratne ambalaže i pribora za jelo u prehrambenim uslugama proizvodima koji se mogu ponovno upotrijebiti

smanjenje količine otpada: naglasak je na potpunom izbjegavanju otpada i njegovoj preobrazbi u visokokvalitetne sekundarne resurse kojima pogoduje dobro funkcioniranje tržišta sekundarnih sirovina.

U raspravi je postavljeno pitanje koliko smo mi spremni na ovu ekološku tranziciju koja slijedi, u financijskom i zakonodavnom smislu.

Naglašeno je da je još uvijek potrebno jačati svijest u društvu o važnosti odvajanja otpada, važnosti sekundarnih sirovina, uspostavi više centara za gospodarenje otpadom (CGO-a).

Također je naglašeno kako resorno Ministarstvo treba pružiti podršku poduzetnicima da ovu tranziciju vide kao priliku, a ne ograničenja, da razmišljaju o potrošnji, uštedama.

Predstavnik predlagatelja pojasnio je kako se u okviru najavljenih mjera očekuje do 2023. godine niz novih ili revidiranih zakonskih prijedloga te da će tranzicija zahtijevati dodatna financijska sredstva u svim sektorima.

Ministarstvo, u komunikaciji sa svima zainteresiranima nastoji pružiti sve potrebne informacije i osvijestiti koristi od ekološkog ulaganja i poslovanja.

Nakon provedene rasprave Odbor za gospodarstvo Hrvatskoga sabora odlučio je jednoglasno sa 9 (devet) glasova „ZA“ predložiti Odboru za europske poslove Hrvatskoga sabora sljedeće

MIŠLJENJE

Podržava se Stajalište Republike Hrvatske o Komunikaciji Komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom gospodarskom i socijalnom odboru i Odboru regija – Novi akcijski plan za kružno gospodarstvo: Za čišću i konkurentniju Europu COM (2020) 98

PREDSJEDNIK ODBORA

Žarko Tušek
